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Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη εργασίας του
μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα στην Ουγγαρία 

Στις 5 Μαΐου 2022 ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος επισκέφθηκε την Ουγγαρία
με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, μετέβη στην
πόλη Σεντέντρε, όπου συναντήθηκε με τον επικεφαλής της επιτοπίου επαρχίας της Σερβικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας επίσκοπο Μπουντίμ Λουκιανό. 

Στην είσοδο του ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου υποδέχθηκαν τον μητροπολίτη Ιλαρίωνα ο
επίσκοπος Λουκιανός και εκπρόσωποι του ευαγούς κλήρου της επαρχίας Μπουντίμ. Τελέσθηκε
δοξολογία στη σερβική γλώσσα και εψάλη το καθιερωμένο πολυχρόνιο. 



Καλωσορίζοντας τον προσκεκλημένο από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ο επίσκοπος Λουκιανός
ειδικότερα ανέφερε: «Κάθε φορά όταν μας επισκέπτεσθε Σεβασμιώτατε, αισθανόμαστε τη χάρη και
την ευλογία των Οσίων Σεργίου του Ραντονέζ, Σεραφείμ του Σαρόφ και πάντων των εν τη ρωσική
γη διαλαμψάντων Αγίων. Επομένως, χαιρόμεθα για κάθε συνάντηση μαζί Σας. Σε όλο τον κόσμο Σάς
γνωρίζουν ως ειρηνοποιό, διότι εκπληρώσατε την εντολή του Θεού: «Μακάριοι οἱ εἰρηνοποιοί»
(Ματθ. 5.9). Συνεπώς προσευχόμαστε στον Κύριο, ώστε κάθε βήμα Σας σε αυτή την πορεία να είναι
ευλογημένο. Και λέμε πάντοτε: «Εὐλογημένος ὁ Ἐρχόμενος ἐν ὀνόματι Κυρίου» (Λουκ. 13.35). Και
επίσης: «Κύριος ἰσχὺν τῷ λαῷ αὐτοῦ δώσει, Κύριος εὐλογήσει τὸν λαὸν αὐτοῦ ἐν εἰρήνῃ» (Ψαλ.
28.11)». 

Ανταπαντώντας ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ειδικότερα: «Σήμερα είναι ιδιαίτερη ημέρα για
τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία. Σήμερα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος ενεχείρισε στον
επικεφαλής της Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τον Τόμο Αυτοκεφαλίας, με τον οποίο
υπερκεράσθηκε τελικά το σχίσμα, που υπήρξε στους κόλπους της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
επί πολλές δεκαετίες. Χαιρόμαστε μαζί με όλο το πλήρωμα της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και
συγχαίρουμε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Πορφύριο και όλους τους ιεράρχες, ιερείς, μονάζοντες και
λαϊκούς, οι οποίοι ευρίσκονται στη Σερβία, τη Βόρειο Μακεδονία καθώς και στη διασπορά, για αυτό
το εκπληκτικό γεγονός της αποκαταστάσεως της ενώσεως και της χορηγίας από την Εκκλησία-
Μητέρα, τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία, της αυτοκεφαλίας στη Εκκλησία θυγατέρα της». 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας στην ενοριακή οικία παρατέθηκε γεύμα, στο οποίο
παρακάθησαν κληρικοί της επαρχίας Μπουντίμ της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και ο
πρωτοσύγκελος της επαρχίας Βουδαπέστης και Ουγγαρίας του Πατριαρχείου Μόσχας ιερέας
Σβιατοσλάφ Μπουλάχ. 

Την ίδια ημέρα ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέβη στο ρωμαιοκαθολικό αββαείο Τιχάν, όπου είχε
συνάντηση με τον αββά Ριχάρδο Κορζένσκι, ο οποίος ήταν επικεφαλής της μονής κατά το διάστημα
1994 -2018. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89349/
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